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MISURE DI SICUREZZA

&ATTENZIONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni prima
dell'uso. Leggere tutti gli avvisi di
sicurezza e tutte le istruzioni. La mancata
osservanza dei presenti avvisi e istruzioni
potrebbe causare scosse elettriche,
Incendi e/o infortuni gravi. Avvertenzal
Quando si usano apparecchi alimentati
elettricamente, osservare sempre e
normali precauzioni di sicurezza per
ridurre il rischio di incendio, Sscosse
elettriche, lesioni personali e danni
materiali. Lapparecchio e destinato solo
ad un uso domestico per le funzioni
indicate nel presente manuale. Non
adatto per uso professionale. Non
utilizzare I'apparecchio per usi diversi
da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato e da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone |'utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allorché
si decida di smaltire come rifiuto
questo apparecchio, i raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare
'apparecchio alla rete di alimentazione,
controllare che la tensione indicata sui
dati tecnici corrisponda a quella della
rete locale. Assicurarsi che il cavo di
alimentazione sia adequatamente tenuto
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lontano dall'apparecchio e non venga in
contatto con le parti calde dello stesso
0 pressato su bordi o spigoli taglienti.
Conservare il presente libretto d'uso
sicuro, insieme alle istruzioni, per lintera
durata di vita dell'apparecchio, a scopo
di consultazione. In caso di cessione
dellapparecchio a terzi, consegnare
anche lintera documentazione. Se nella
lettura di questo libretto di istruzioni
d'uso, alcune parti risultassero di difficile
comprensione 0 se sorgessero dubbi,
prima di utilizzare il prodotto contattare
'aziendaall’indirizzoindicato. Attenzione!
Controllare periodicamente il corretto
serraggio delle eventuali viti presenti,
lo stato di usura dell'apparecchio ed
accertarsidelsuo correttofunzionamento.
Togliere la tensione prima di effettuare
qualsiasi operazione di manutenzione.
Verificare  periodicamente  lintegrita
dellapparecchio.  Effettuare un giro
completo di tutti gli snodi, se presenti,
e verificare che non si sentano rumori
e cigolii. Verificare che i dadi e le viti di
fissaggio, se presenti, siano saldamente
serrati. Se fossero allentati, stringerli
con cura. Lutilizzo di accessori non
consigliati o non forniti dal costruttore
dellapparecchio pud comportare rischi
di incendio, shock elettrico o danni a
persone. Installare I'apparecchio fuori
dallaportatadibambini;Primadiaccedere
ai morsetti di alimentazione togliere



|'alimentazione elettrica, tale operazione
deve essere svolta da operatore esperto;
Non sostituire le lampade quando
'apparecchio € alimentato dalla tensione
di rete; Tenere il cavo di alimentazione
lontano da superfici calde e lontano
dalle lampade; Non tirare, torcere 0
awvolgere il cavo attorno all'apparecchio;
Non tirarlo o trasportarlo per mezzo
del filo di alimentazione, non usare
il filo di alimentazione come manico,
non chiudere la porta incastrando il
filo di alimentazione, non tirare il filo
di alimentazione attorno ad angoli
aguzzi e non appoggiarlo su superfici
calde. Loperazione di installazione e di
rimozione dell'apparecchio deve essere
esequita da personale esperto; Non
pulire mai con panni umidi o bagnati
'apparecchio quando e collegato alla
rete elettrica; Qualunque intervento
sul prodotto deve essere effettuato
da personale autorizzato; Non usare
'apparecchio in ambienti chiusi pieni
di vapori esalati da solventi per vernici
a olio, sostanze antitarme, polveri
inflammabili o altri vapori esplosivi o0
tossici. Apparecchio solo per uso interno,
IP20; il cavo flessibile esterno di questo
apparecchio non puo essere sostituito; se
il cavo & danneggiato, I'apparecchio deve
essere distrutto; Lapparecchio & sicuro
s0lo seinstallato da personale qualificato,
rispettandone la destinazione d'uso e

osservando le norme di manutenzione.
La sostituzione di parti deve essere fatta
da personale qualificato, rispettando le
norme vigenti e utilizzando materiali di
uquali caratteristiche elettriche, termiche
e meccaniche. Prima di installare
'apparecchio, verificarne lintegrita: in
caso di difetto o di dubbio rivolgersi al
rivenditore. Parti e/o lampade difettosi/e
devono  essere  immediatamente
sostituiti/e; per protezione contro la
folgorazione eridurreirischidi bruciature.
Fare particolare attenzione al momento
della sostituzione delle lampade, Il
superfici di contatto potrebbero essere
particolarmente calde; non coprire in
nessun modo la sorgente luminosa
perché molto calda e potrebbe generare
fumo, iamme ed incendio. Non installare
lampade con potenza superiore a quella
indicata. La pulizia va limitata solo alle
superfici esterne, ai riflettori ed alle
coperture. L'umidita non deve andare in
contatto con gli elementi sotto tensione
0 con i vani in cui tali elementi si trovano.
l'azienda declina ogni responsabilita su
installazioni non conformi alle norme
vigenti e su montaggio e manutenzioni
non rispettanti le presenti avvertenze e
istruzioni d'uso.



&ATTENZIONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere
lasciati alla portata dei bambini
inquanto potenziali fonti di pericolo.
Tenere il sacchetto di plastica lontano
dalla portata di bambini. Non & un
giocattolo. Durante I'utilizzo assicurarsi
che i bambini non vengano a contatto
con |'apparecchio. Questo apparecchio
non deve essere utilizzato da bambini.
Questo apparecchio puo essere utilizzato
da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali 0 con mancanza di
esperienza o conoscenza se a loro e stata
assicurata  un'adequata  sorveglianza
oppure se hanno ricevuto istruzioni circa
'uso in sicurezza dell'apparecchio hanno
compreso i pericoli correlati. | bambini
non devono giocare coll'apparecchio. Le
operazioni di pulizia di manutenzione
non devono essere effettuate da
bambini. Mantenere I'apparecchio e il
suo cavo fuori dalla portata dei bambini e
custodire in luogo asciutto e sicuro.

Utilizzare il prodotto in ambienti chiusi,
non allaperto. Evitare di utilizzare i
prodotto in luoghi umidi come il bagno.
Proteggere il prodotto da luce solare
diretta, umidita, bagnato, gas, vapori,
solventi infiammabili. Non utilizzare in
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prossimita di una finestra aperta per
evitare rischi di corto circuito a causa di
acqua piovana o gocciolamento. Pericolo
di lesioni! Installare I'apparecchio in
modo che le pale siano poste a pil di
2,3 mt sopra il livello del pavimento.
Prendere precauzioni per evitare che nella
stanza vi sia riflusso di gas provenienti
dalla canna di scarico dei gas. Non coprire
mai |'apparecchio quando e in funzione.
Quando |'apparecchio & in funzione non
toccare. Pericolo di lesioni! Collegare
'apparecchio con una presa discorrente
provvista di terra. Il mancato rispetto a
questo obbligo puo provocare uno shock
elettrico con consequenza di lesioni gravi.
L'apparecchio incorpora un collegamento
di terra solo per scopi funzionali.
AVVERTENZA: se si verifica un movimento
oscillatorio insolito  osservato,
interrompere  immediatamente  ['uso
del ventilatore da soffitto e contattare
il produttore, il suo servizio assistenza 0
personale qualificato. Il montaggio del
sistema di sospensione e la sostituzione
delle componenti relative al sistema
di sospensione deve essere esequito
da personale qualificato. Durante il
montaggio applicare i ganci di fissaggio
in modo che possano sostenere un peso
pari a 4 volte quello dell"apparecchio.

Peso apparecchio: 3,6 Kg
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Funzione inversa
Azionare la leva come mostrato in figura per attivare/disattivare la funzione inversa.
Nota: accertarsi sempre che I'unita sia spenta prima di azionare la leva.

Questa funzione pud essere la chiave per usare il ventilatore a soffitto come complemento di qualsiasi sistema di riscal-
damento. Con la funzione inversa attivata, si fa circolare I'aria calda che si accumula sui soffitti, il che & particolarmente
adatto per i soffitti alti.

Ininverno attivare questa funzione serve a distribuire meglio gli strati di aria calda ed eliminare la stratificazione senza
creare correnti d'aria che possono essere fastidiose.

Il funzionamento in inverno € il sequente: le pale spingono I'aria verso I'alto e spostano I'aria calda ai lati, giu fino al
pavimento e di nuovo su attraverso il centro del ventilatore.

Questo processo permette di riscaldare la stanza, risparmiando energia nel sistema di riscaldamento. L'aria calda sale ed
& per questo che € tanto complicato raggiungere il comfort termico.

Con I'uso del ventilatore & possibile aiutare il processo e raggiungere cosi la temperatura ottimale con meno risorse e
in meno tempo. Cosi come in estate aiuta a raffreddare la stanza piu velocemente, se usato insieme all'aria condizionata.

Diagramma collegamenti ricevitore

1. Cavo neutro 4. Nero 7. Nero 10. Cavo sotto tensione per ventilatore
2. Cavo sotto tensione 5. Ricevitore 8.Blu 11. Cavo sotto tensione per luce
3. Bianco 6. Bianco 9. Cavo neutro per ventilatore 12. Ricevitore

Telecomando

> 1.Spiadiaccensione
2. Selezione velocita
3. Stop ventilatore
4. Timer 1/2/4/8 ore
5. 0n/off luce

(Y
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Pulizia e manutenzione

Prima di procedere con qualsiasi operazione di pulizia 0 manutenzione accertarsi che |'unita sia spenta.
Utilizzare un panno morbido e leggermente umido. Non utilizzare detergenti chimici abrasivi.

Non immergere in acqua o altri liquidi.



E- ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

&ATENCI()N!

iAtencion! Lea estas instrucciones antes
del uso. Lea todas las advertencias de
sequridad y todas las instrucciones.
El hecho de no respetar las presentes
advertencias e instrucciones podria
provocar descargas eléctricas, incendios
y/o accidentes graves. jAdvertencial
Al utilizar aparatos eléctricos, deben
adoptarse siempre las precauciones
de sequridad normales para reducir el
riesgo de incendio, descarga eléctrica,
lesiones personales y dafios materiales.
Este aparato estd destinado Unicamente
a un uso doméstico para las funciones
indicadas en el presente manual. No
apto para uso profesional. No utilice el
aparato con fines distintos a aquel para
el que esta diseiado. Cualquier uso
diferente al indicado debe considerarse
indebido y peligroso y expone al usuario
a riesos de naturaleza eléctrica y dafios
alas personas. Cuando se decida desechar
este aparato, se recomienda inutilizarlo
cortando el cable de alimentacién.
Antes de conectar el aparato a la red
de alimentacion, compruebe que |la
tension indicada en los datos técnicos se
corresponde con la de la red eléctrica de
su hogar. Aseglirese de que el cable de

alimentacion se mantiene debidamente
alejado del aparato y que no esta en
contacto con las partes calientes del
mismo 0 aplastado sobre bordes o aristas
cortantes. Guarde el presente manual de
uso, junto con las instrucciones, durante
toda la vida Gtil del aparato, para futuras
consultas. En caso de cesion del aparato
a terceros, entreque también toda la
documentacion. Si al leer este manual de
instrucciones alqunas partes le resultaran
dificiles de entender o le surgieran dudas,
antes de utilizar el aparato, pongase en
contacto con la empresa en la direccion
indicada.

iAtencion! ~ Compruebe de  forma
periddica el correcto ajuste de los
tornillos que pudiera llevar el aparato,
su estado de desgaste y asegurese
de que funciona correctamente.
Corte la corriente antes de realizar
cualquier operacion de mantenimiento.
Compruebe periddicamente la integridad
del aparato. Haga un giro completo
de todas las articulaciones, si las hay,
y compruebe que no haya ruidos ni
chirridos. Compruebe que las tuercas y
los tomnillos de fijacion, si los hay, estén
bien apretados. Si se hubiesen aflojado,
apriételos con cuidado.

El uso de accesorios no recomendados
0 no suministrados por el fabricante
puede conllevar riesqos de incendio,
choque eléctrico o dafios a personas.
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Instale el aparato fuera del alcance de
los nifios; Antes de acceder a los bornes
de alimentacion, quite la comiente
eléctrica, esta operacion debe ser
realizada por personal experto; No
sustituya las hombillas cuando el aparato
esté alimentado por la tension de red;
Mantenga el cable de alimentacion
lejos de superficies calientes y de las
bombillas; No tire ni retuerza o enrolle
el cable alrededor del aparato; No tire
ni transporte el aparato por medio del
cable de alimentacion, no utilice el cable
de alimentacion como asa, no cierre la
puerta pillando el cable de alimentacion,
no tire del cable de alimentacidn sobre
aristas cortantes ni lo apoye sobre
superficies calientes. La instalacion y
desinstalacion del aparato debe ser
realizada por personal experto; Nunca
limpie el aparato con panos himedos
0 mojados cuando esté conectado a la
red eléctrica; Cualquier intervencion
en el producto debe ser realizada por
personal autorizado; No utilice el aparato
en espacios cerrados llenos de vapores
de disolventes para barnices de aceite,
sustanciasantipolillas, polvosinflamables
u otros vapores explosivos o toxicos.
Aparato apto Gnicamente para uso en
interiores, IP20; el cable flexible externo
de este aparato no puede sustituirse;
si el cable estd danado, el aparato
debe destruirse; El aparato es sequro
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solo si lo instala personal cualificado,
respetando el uso previsto y cumpliendo
con las normas de mantenimiento. La
sustitucion de piezas deberd realizarla
personal cualificado, respetando s
normas vigentes y utilizando materiales
con las mismas caracteristicas eléctricas,
térmicas y mecdnicas. Antes de instalar el
aparato, compruebe que no esté dafado:
en caso de defecto o duda, pdngase en
contacto con el vendedor. Las piezas
y/o las bombillas defectuosas deberdn
sustituirse de inmediato para protegerse
contralaelectrocucionyreducirlosriesgos
de quemaduras. Tenga especial cuidado
a la hora de sustituir las bombillas, ya
que las superficies de contacto podrian
estar mur calientes; no cubra de ninguna
manera la fuente de luz, puesto que, al
estar muy caliente, podria generar humo,
llamas e incendios. No instale bombillas
con una potencia superior a la indicada.
La limpieza debe limitarse inicamente a
las superficies externas, los reflectores y
los revestimientos. La humedad no debe
entrar en contacto con las partes hajo
tension ni con los alojamientos de las
mismas. La empresa declina cualquier
responsabilidad en caso de instalaciones
que no cumplan con la normativa vigente
y montajes y mantenimientos que no
respeten las presentes advertencias e
instrucciones.



&ATENCI()N!

Peligro de asfixia. Los elementos de
embalaje no deben dejarse al alcance
de los nifios, ya que constituyen fuentes
potenciales de peligro. Mantenga la
bolsa de pldstico fuera del alcance de los
nifios. No es un juguete. Durante el uso,
asequrese de que los nifios no toquen
el aparato. Este aparato no debe ser
utilizado pornifios. Este aparato puede ser
utilizado por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas
0 sin la experiencia o el conocimiento
necesarios, siempre y cuando lo hagan
bajo una adecuada supervision o tras
recibir instrucciones sobre la utilizacion
sequra del aparatoy entender los peligros
que entrafia. Los nirios no deben jugar con
el aparato. Las operaciones de limpieza y
mantenimiento no deben ser realizadas
por nifios. Mantenga el aparato y su cable
fuera del alcance de los nifios y qudrdelo
en un lugar seco y sequro.

Utilice el producto en espacios cerrados,
no al aire libre. Evite utilizar el producto
en lugares himedos tales como el cuarto
de baro. Proteja el producto de la luz
solar directa, humedad, liquidos, gases,
vapores, disolventes inflamables. No
lo utilice cerca de una ventana abierta
para evitar riesgos de cortocircuito

debidos a la lluvia o al goteo de aqua.
iPeligro de lesiones! Instale el aparato
de manera que las aspas estén situadas
a mas de 2,3 m sobre el nivel del suelo.
Tome precauciones para evitar que
en la habitacion haya reflujo de gases
procedentes del conducto de escape de
gases. Nunca cubra el aparato mientras
estd funcionando. No toque el aparato
cuando esté en funcionamiento. jPeligro
de lesiones! Conecte el aparato a un
enchufe de corriente contoma de tierra. El
hecho de no cumplir con esta obligacion
puede provocar un choque eléctrico con
las consiquientes lesiones graves,

El aparato incorpora una conexion
a tiema solo para fines funcionales.
ADVERTENCIA: si se observa algin
movimiento de oscilacion inusual,
deje de utilizar el ventilador de techo
inmediatamente y pongase en contacto
con el fabricante, su servicio de asistencia
técnica o personal calificado. El montaje
del sistema de suspension y la sustitucion
de sus componentes deben ser realizados
por personal cualificado. Durante el
montaje, aplique los ganchos de fijacion
de manera que puedan soportar un peso
iqual a4 veces el del aparato.

Peso aparato: 3,6 Kg
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Funcion inversa
Accione la palanca tal y como se muestra en la figura para activar/desactivar la funcién inversa.
Nota: asegurese siempre de que la unidad esté apagada antes de accionar la palanca.

cion. Con la funcién inversa activada, se hace circular el aire caliente que se acumula en los techos, lo cual es especial-
mente adecuado para techos altos.

En invierno, activar esta funcion sirve para distribuir mejor las capas de aire caliente y eliminar la estratificacion sin crear
corrientes de aire que pueden ser molestas.

El funcionamiento en invierno es el siguiente: las palas empujan el aire hacia arriba y mueven el aire caliente hacia los
lados, hacia abajo hasta el suelo y de nuevo hacia arriba a través del centro del ventilador.

Este proceso permite calentar la habitacion, ahorrando energia en el sistema de calefaccion. El aire caliente sube y es por
eso que es tan complicado alcanzar el confort térmico.

Con el uso del ventilador es posible contribuir al proceso y alcanzar asi la temperatura éptima con menos recursos y
en menos tiempo; asi como en verano ayuda a enfriar la habitacion mds rdpido, cuando se utiliza junto con el aire
acondicionado.

Diagrama de conexiones del receptor

1. Cable neutro 4. Negro 7. Negro 10. Cable bajo tension para ventilador
2.(ablebajotension 5, Receptor 8. Azul 11. Cable bajo tensién para luz
3. Blanco 6. Blanco 9. Cable neutro para ventilador 12. Receptor

Mando a distancia

> 1. Indicador de encendido
2. Selector de velocidad
3. Stop del ventilador
4. Temporizador 1/2/4/8 horas
5. ON/OFF luz

Limpieza y mantenimiento

Antes de proceder con cualquier operacion de limpieza 0 mantenimiento, asegurese de que la unidad esté apagada.
Utilice un pafio suave y ligeramente himedo. No utilice detergentes quimicos abrasivos.

No sumerja el aparato en agua ni en otros liquidos.



P- ADVERTENCIAS DE SEGURANCA

AATEN;AO!

Atencdo! Leia as instruces antes da
utilizacdo. Leia todos os avisos de
sequranga e todas as instrugdes. A falta
de cumprimento dos presentes avisos
e instrucdes pode provocar choques
elétricos, incéndios e/ou infortdnios
graves. Adverténcia! Quando se utilizam
aparelhos alimentados eletricamente,
observe sempre as normais precaugoes
de sequrana para reduzir o risco de
incéndio, choques elétricos, lesdes
pessoais e danificacdes materiais. 0
aparelho é destinado somente para um
uso doméstico para as funes indicadas
nesse manual. Nao é adapto para uso
profissional. Nao utilize o aparelho para
usos diferentes daqueles pelo qual ele foi
concebido. Qualquer utilizacdo diferente
daquela indicada deve ser considerada
impropria e perigosa e expoe o utilizador
a0s riscos de natureza elétrica e as
danificagdes as pessoas. Quando decidir
eliminar como rejeito esse aparelho,
é recomendavel tornd-lo inutilizavel
cortando seu cabo de alimentagao.
Antes de conectar o aparelho na rede
de alimentacdo, verifique se a tensao
indicada nos dados técnicos corresponde
com aquela da rede local. Verifique
se 0 cabo de alimentado estd sendo
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adequadamente mantido longe do
aparelho e ndo entre em contato com as
partes quentes do mesmo ou prensado
entre bordas ou cantos cortantes.
Guarde esse livrinho de utilizado com
sequranga, junto com as instrugoes, pela
inteira duracdo da vida do aparelho, para
poder consulta-lo. Se for ceder o aparelho
para terceiros, entreque também toda
a documentacdo. Se durante a leitura
desse livrinho de instrugdes de utilizacdo
algumas partes estiverem dificeis de
serem entendidas ou se houverem
dividas, antes de utilizar o produto
procure a empresa no endereco indicado.
Atencdo! Verifique periodicamente se
05 eventuais parafusos presentes estdo
corretamente apertados, o estado de
desgaste do aparelho e seu correto
funcionamento. Retire a tensdo antes
de realizar qualquer operacdo de
manutencdo. Verifique periodicamente
a integridade do aparelho. Realize um
controle completo de todas as jundes,
se presentes, e verifique que ndo se
oucam barulhos ou chiados. Verifique se
as porcas e 0s parafusos de fixaao, se
presentes, estdo apertados com firmeza.
Se estiverem soltos, aperte-os com
cuidado.

A utilizacgdo de acessdrios  ndo
aconselhados ou nao fornecidos pelo
construtor do aparelho pode comportar
riscos de incéndios, choques elétricos



ou danificades as pessoas. Instale o
aparelho fora do alcance das criancas;
Antes de ter acesso aos terminais de
alimentacdo desconecte a alimentacdo
elétrica, essa operacdo deve ser realizada
por um profissional  especializado;
Ndo substitua as ldmpadas quando
0 aparelho estiver sendo alimentado
pela tensdo da rede; Mantenha o cabo
de alimentacdo longe das superficies
quentes e longe das lampadas; Nao
puxe, torca ou enrole o cabo em volta
do aparelho; Ndo puxe ou transporte-o
através do fio de alimentacdo, ndo utilize
0flo de alimentacdo como empunhadura,
ndo feche a porta imprensando o fio
de alimentacao, ndo puxe o fio de
alimentacdo em volta de cantos afiados
e ndo apoie-0 sobre superficies quentes.
A operacdo de instalagdo e remogdo
do aparelho deve ser realizada por
profissionais  especializados;  Nunca
limpe com panos hiimidos ou molhados
0 aparelho quando o mesmo estiver
conectado na rede elétrica; Qualquer
intervencao no produto deve ser realizada
por profissionais autorizados; Nao utilize
o aparelho em ambientes fechados cheios
de vapor exalados por solventes para
vernizes a dleo, substancias antitracas,
pds inflamaveis ou outros vapores
explosivos ou toxicos. Aparelho somente
para uso interno, [P20; o cabo flexivel
externo desse aparelho ndo pode ser

substituido; se o cabo estiver danificado,
0 aparelho deve ser destruido; 0 aparelho
é sequro somente se ele for instalado por
profissionais especializados, respeitando
sua destinacdo de utilizagdo e observando
as normas de manutengao. A substituicao
das partes deve ser realizada por
profissionais especializados, respeitando
as normas vigentes e utilizando materiais
com caracteristicas eltricas, térmicas
e mecanicas iquais. Antes de instalar o
aparelho, verifique sua integridade: em
caso de defeito ou de divida procure
0 revendedor. Partes e/ou lampadas
defeituosas devem ser imediatamente
substituidas para a protecdo contra
a eletrocussdo e reduzir os riscos de
queimaduras. Preste muita atencdo no
momento da substituicdo das lampadas,
as superficies de contato podem estar
extremamente quentes; ndo cubra de
nenhuma maneira a fonte luminosa pois
estard muito quente e pode gerar fumaga,
chamas e incéndio. Nao instale limpadas
com poténcia superior aquela indicada.
A limpeza deve ser limitada somente
as superficies externas, aos refletores
e as coberturas. A humidade ndo deve
entrar em contato com os elementos
sob tensdo ou com os vaos onde tais
elementos se encontram. A empresa
declina qualquer responsabilidade em
relacdo as instalagdes nao conformes
(oM as normas vigentes e a montagem

13



e manutencoes que nao respeitam as
presentes adverténcias e instrucdes de
utilizacdo.

&ATENCIT\O!

Perigo de sufocamento. Os elementos da
embalagem ndo devem ser deixados ao
alcance das criangas enquanto potenciais
fontes de perigo. Mantenha o saco de
plastico longe do alcance das criangas.
Ndo é um brinquedo. Durante a utilizacéo
certifique-se que as criangas ndo entrem
em contato com o aparelho. Esse aparelho
ndo deve ser utilizado pelas criangas. Esse
aparelho pode ser utilizado pessoas com
reduzidas capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais, ou com falta de experiéncia
ou sem 0 conhecimento necessario, a
ndo ser sob supervisao ou entdo depois
que as mesmas receberam as instrugdes
relativas a utilizacdo com sequranga do
aparelho e que elas tenham entendido os
perigos inerentes. As criancas ndo devem
brincar com o aparelho. As operacdes de
limpeza e de manutencao ndo devem ser
realizadas pelas criangas. Mantenha o
aparelho e o seu cabo fora do alcance das
criangas e quarde-o em um lugar seco e
sequro. Utilize o produto em ambientes
fechados, e ndo ao ar livre. Evite utilizar
0 produto em lugares himidos como o
banheiro. Proteja o produto da luz do sol
direta, humidade, molhado, gds, vapores,

14

solventes inflaméveis. Nao utilize em
proximidade de uma janela aberta para
evitar riscos de curto-circuito devido a
dqua da chuva ou gotejamento. Perigo de
lesdes! Instale o aparelho de forma que
as pas estejam posicionadas com mais
de 2,3 mt acima do nivel do chéo. Tome
a5 precaucles necessdrias para evitar
que no quarto haja um refluxo de gases
provenientes do cano de descarga dos
gases. Nunca cubra o aparelhoquando ele
estiver acionado. Nao toque o aparelho
quando ele estiver acionado. Perigo de
lesdes! Conecte o aparelho com uma
tomada de corrente aterrada. A falta de
respeito dessa obrigacao pode provocar
um choque elétrico com a consequéncia
de lesdes graves. 0 aparelho incorpora
uma conexdo aterrada somente para
finalidades funcionais. ADVERTENCIA:
se houver um movimento oscilatdrio
inesperado, interrompa imediatamente a
utilizacdo do ventilador de teto e contate
0 produto, 0 seu servico de assisténcia ou
profissionais especializados. Amontagem
do sistema de suspensao e a substituicao
dos componentes relativos ao sistema
de suspensdo deve ser realizado por
profissionais especializados. Durante a
montagem aplique os ganchos de fixacdo
de forma que eles possam sustentar um
peso equivalente a 4 vezes aquele do
aparelho.

Peso aparelho: 3,6 Kg
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Funcao inversa
Acione a alavanca como ilustrado na imagem para ativar/desativar a funcéo inversa.
Nota: verifique sempre se a unidade esta desligada antes de acionar a alavanca.

cimento. Com a fungdo inversa ativada, o ar quente que se acumula no teto circula, isso é particularmente indicado para
quartos com pés-direitos altos.

No inverno a ativagdo dessa fungdo serve para distribuir melhor as camadas de ar quente e eliminar a estraficacao sem
criar correntezas de ar que podem ser inconvenientes.

0 funcionamento no inverno € o sequinte: as pds empurram o ar para cima e deslocam o ar quente para os lados, descen-
do até o chdo e novamente para cima através da parte central do ventilador.

Esse processo aquece o quarto, economizando energia do sistema de aquecimento. O ar quente sobe e é por isso que é
tao complicado alcangar um conforto térmico.

Com a utilizacao do ventilador é possivel ajudar o processo e assim alcancar a temperatura ideal com menos recursos
e com menos tempo. Assim como no verao ajuda no esfriamento mais rapido do quarto se utilizado junto com o ar
condicionado.

Diagrama conexdes receptor

1. Cabo neutro 4, Preto 7. Preto 10. Cabo sob tensao para ventilador
2. (abo sob tensao 5. Receptor 8. Azul 11. Cabo sob tensdo para luz
3. Branco 6. Branco 9. Cabo neutro para ventilador 12. Receptor

Controle remoto

: CEN—C
: ey 1. Luz indicadora de acionamento

o 2.Selecdo velocidade
' 3. Stop ventilador
& 4. Temporizador 1/2/4/8 horas

5. 0n/off luz

2

Limpeza e manuten¢ao

Antes de proceder com qualquer operacdo de limpeza ou manutencao verifique se a unidade estd desligada.
Utilize um pano macio e ligeiramente hmido. Nao utilize detergentes quimicos abrasivos.

N&o mergulhe na dgua ou em outros liquidos.
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GR- KANONIZMOI AZOAAEIA

&npozcxm

lpoooyi! ~ AwBdote ¢ odnyies
mpw amd ™ ypfon. AwaPdote Ohe
T  mpoeidomomoer;  aopakeiag  Kau
Ohec Tic odnyiec. H pn mpnon autav
Twv  mpocidomoufoewy  kat  odnylav
uropei va mpokahéoel nAextpomndia,
mupkayld 1y / kat ofapd Tpavpatiopo.
lpoetdomoinan!  Otav ~ xproiyomoleire
NAEKTPIKEG OUOKEVEC, va Thpeite mdvia
T ouvneac npoQuAdgeiC aocpa)\aac
Yla va JelwoeTe Tov kivduvo mupkayidg,
nhektpomhngiag,  TpAUHTIORWY  Kal
uhkwv Cuiwv. H ovokeur mpoopiCetal
Yl okiak) Xprion kovoyia Tig hettoupyie
TI0U VAPEPOVTAL O AUTO TO Eyxelpidto.
Nev eivar karaMnho Yia emayyehpatiki
xpnon. Mn pnotponoleite ™ Guokeun
Jla AMeC Ypr0€I¢ amod auTég yLaTIC omoie
el oyedlaotel. - Omoladnmote  GMn
xpRon amd autiv mov umodelkvieTal
Bewpeta akataMndn kat emkivéuvn
ka exBétet Tov ypriom o€ nhektpikolc
KGUvOUG Kat TpaupaTiopol 0€ ATo.
Edv amogaoioete va amoppivete autiv
TN ouokeur w¢ andpAna, ouvioTdtal va
™ Béoete extdc Aerroupyiag koBovra o
kahwdio Tpogodooiac. Mpw cuvdéoete
™ 0Uokeun 010 pelpia, Pefatwbeite ot
| 1don mou avaypdgetal ot TEXVIKA
Oedopéva avriotolyel oty tdon Tov

TomkoU diktov. Befaiwdeite ot To
kahwdlo  tpogodooia  dlamnpeital
€ENUPKWG HKPIO MO T GUOKEUR Kal
Oev €pxetau o emagn e Ta Beppd épn
TG 1 méCeTat 0T aKpeC 1 O¢ iyunpeq
dkpec. Quhaéte autd To QUANGOI0 Yia
ao@ahd xprion, paci e Tig odnyie, yia
0An T dtapketa (wRg TG UOKEUA, Yia
okomou¢ dtafovdevong. e mepimwon
Tiapaywpnang T GUOKEUNC € Tpitoug,
napadwote - emong  ohokhnpn Ty
Teknpiwon. Edv katd Ty avayvwon
aUTO o €yyetpdiou 0dnyiwy, oplopieva
uépn €ivau duakoho va katavonBotv n edv
mipokUYouv au@iBoNie, EMmKowWVIOTE
ue v etaipeia ot OiebBuvon mov
QVAGEPETAL TPV XPNOLHOMOLOETE TO
mpoiov.

lpoooyn! ENéyxete meptodikd T owot
oumplg(n wyov fidwy, v Kardotaon
gBopd ¢ ouokevic kal BeBaiwfeite
01 Neroupyel  owotd.  Amoouvdéote
amo o pejia MW MpaypaTomoloete
onotadAmote ouvtpnon. Na e\éyyete
TEPLOBIKA TNV aKepaIOTTA TN OUOKEVAS.
Kavte pia mhqpn mepiotpogr OAwv Twv
apBpwoewy, edv undpyouy, Kat eNEyCre
01t dev umdpyouv Bopufol kau TpISipara.
BeBawwbeite ot Ta maipddia otepéwong
kat o Pidec, edv undp;iouv, elvar kahd
oQiypéva. Edv eivar xahapd, opiéte Ta
TIPOOEKTIKG.

H ypon efapmudtwv mov dev



ouvIoTAVTaL 1 Oev mapéxovar amé Tov
KOTAOKEVOOTR) TN OUoKeurg  pmopei
va odnynoel g€ Kivbuvo mupkayidg,
nhektpomhngioc 1/ TpaupiaTiopoug
aTopwv. TomoBetote T ouokeui Hakpid
amd mat0ud. Mptv amd v mpdofaon atoug
akpodéxtec Tpogodoaiac, amosuvdéote
amo 10 pevpla, aut n Aeroupyia mpénel
va mpaypatoroinei amd évav €umeipo
xeipotm.  Mnv - avikaBiotdre  Toug
haymrpeg 6Tav  ouokeur tpogodoreital
amo v tdon peopatoc. Kpatote To
kahwdto popodoaia pakpid amé Beppiéc
emoAvete¢ Kat pakpd amé  Adpmec,
Mnv tpaBdte, otpifete i Tuliyete o0
kaAwdto yopw amd ) ovokevr. Mnv T
Tpapdre i T petagépete amd 1o kahwdio
Tpogodooiag, v ypnolpomoleite
10 Kohwdlo Tpogodooiac w¢ Aapy,
v kheivete v mépta mévovag To
kahwdio Tpoodosiac, pnv tpaPdre 1o
kahwdio pedpato¢ mavw O€ QIyUnpéC
ywviee kau pnv to TomoBeteite mavw
0¢ kauté¢ emoaueiec. H eykatdotaon
KAl 1 0Qaipeon TG OuoKevr¢ mpémel
va ektehovtal amd  e€eldikevpévo
npoowmikd. Moté pnv kaBapilete
ouokewn pe  Ppeypéva mavid Grav
evat - ouvedepévn  0T0  NAEKTPIKO
diktvo. Omoadrmote mapéufaon om
OUOKEUR TIPEMEL Vol TpaypaTomoteiTal
am6 e¢ouotodompiévo mpoowmikd. Mn
XPOLOMOLE(TE TN GUOKEUN] 0€ KAELTOUC
Xwpou¢  yepdtoue avaBupudoelg  and
18

OlahiTec Yl hadopmoyiéc, ouonzc Katd
TV OKWPWY, EDPAEKTEC  OKOVEC
dMoug ekpnkTikog 1 roElkouc aTHoc,
LUOKeU Y10 EOWTEPIKI] Kprian  ovo,
IP20. 10 eCwtepikd eUkapmto kahwdio
QUT¢ NG OuoKewn¢ Oev pmopel va
avtikataotaBel. v to kahwdio eval
KATEOTPAYUEVO, 1) OUOKEUR  TIEMEL
Vo kataotpagel. H - ouokeun eival
aogahg povo dv- eykataotabel amd
ECEIDIKEVHEVO  TIPOOWITIKG,  TPVTO
TV mpoPAemopen yplon ¢ Kal
TNPWVTAC ToUG Kavoves ouvtripnorc. H
QVTIKTAOTAON €apTrUdTWY TpEMEL Va
Yiveta and- e€eidikeuiévo mpoowIKo,
TNPWVIAG TOUC (OYUOVTEC KAVOVIOHOUC
Kl ypnowdomoivtag UMkA e Ta
010 nhektpikd, Beppikd kar pnyavikd
Xapaxtptotikd. [lpw  eykataotroete
T Ouokeur, ENéyCTe TV aKkepauoTTd
MG 06 Mepimmwon  ehaTiwpatog |
apiBoNiag,  EMKOWWVOTE e TOV
nomy  havikic. Ta  ehattwpatikd
uépn Kai / 1y ot hopmmpec mpénmel va
avTikadioTavrar apéowe. yia mpooTaia
amd nhektpomhnia Kai peiwon Tou
Kivdovou eykaupdtwy. Awote dtaitepn
MPOOOXT KATA TV QVTIKATAOTAON TV
hapmTrpwy, ot Em@aveleg enagrc Hmopei
va eivat 1dlaitepa Ceatéc. pny Kahoete
TV My} QuTog pe Kavevav Tpomo
kaBw¢ eivat moA) (eotn Kat pmopei va
Tipokaéael Kamvo, GAOYEC Kat Tupkayld.
Mnv  tomoBeteite Aapmtipe¢ pe 1oyl



ueyahuTepn amé autr mou umodeikvieTal,
0 kaBapiopdc mpémer va mepuopiletal
UOVO O ECWTEPIKEC EMQAVELEC, OTOUC
avakhaoTipec Kat ota kaAoppara. H
Uypaoia dev mpemel va €pyetal ot enagn
Hi Ta ouvdedepéva oTo peupia atolyeia
e Ta tapepiopata ota omoia Ppiokovral
autd Ta ototeia. H etaipeia dev gépel
kapio €vBovn yia eykataotdoelg mou
0€v OULOPOWVOVTAL i€ TOUC LOKUOVTES
KQVOVIOROUC Kat ia ouvappoAdynon kat
OUVTIPNON TIOU v OUHOPYWVOVTAL i
QUTEC TIC TpoEtdomoIoelC kat 0dnyiec

Xpnong.

&npozoxm

Kivduvoc mviypio. Ta ukikd ouokevaoiac
mipémeLva agrvoval paxpid amé Tamaioid
kaBw¢amoteholvmBavécmyéckivdovou.
Kpatqote v mhaotiki oakooha pakpid
am6 moudid. Aev eivar mayvidt. Kard
xpron, Befawbeite 6t Ta maidid Oev
épyovrat o€ enagn e T ouokeur. AUTA
1 GUOKEL dev mpémeL va yproomoleiTal
ano maudid. Auth 1) ouokeul] mopei va
Xpnotpomoin6el amo dtopa pe pelwpeve
OWHATIKES, aloBplakeC A dlavonTikég
KauotTe i He EMewn eumeipiag N
Yvworc, v éxel eaopahioTel enapKn
emiPheyn i edv €xouv AaPer 0dnyiec
OYETKA pe ™V aogadq xprion g
OUOKEVIC, KATQVOWVTAG TOUG OXETIKOUC
kivdovoue. Ta maubid Oev mpémet va

maiCow pe ) ouokeun. O epyaoieq
kabapiopo0  ouvtripnong dev  mpémel
Va TipayatomoloUvtal  amo - matdid.
Kparrjote T uakeun kat To kahwid g
nakpid amé maidid kat uAdéte oe Enpo
kat aogaléc pépoc. Xpnolyomoinote
T0 IPOIOV 0 EOWTEPIKOUG KWPOUC Kal
Oy1 o€ eCwTeptkoUg Ywpoug. Amoglyete
T ¥prjon Tov mpoiovtog o€ uypd pepn
omug To mavio. lpootatéyre To mpoiov
ano dyieoo Nhiako g, vypaaia, vypd,
aépla, atpouc, auq))\aKrouc 6la)\ur£c
My 10 Ypnowomoteite kovtd o€
avoto mapdBupo yia va amoglyete
Tov Kivbuvo Bpayukukhwpatog Adyw
TOU vepoU TG Ppoxnic 1 Twv aTayovwv.
Kivouvo¢ tpavpatiopod! TomoBetrote
T OUOKEDT €101 WOTE 01 QTEPWTN Va
eivar tomoBetnuévy 2,3 pétpa mavo
and 1o emimedo Tov Oamédov. Adpete
mpoguhdéelg yia va  amoglyete Ty
avtiotpogn pon agpiwv oTo dwpdtio
and Tov owhiva eCaywyc agpiov. Mot
UV KaAUTTTETE T GUOKELR OTav €ival
o¢ herroupyia. Otav n ouokevr €ival o¢
\ermoupyia, pnv v ayyidete. Kivouvog
Tpaupatiopol!  Zuvdéote T OuOKEVN
o€ yewwpévn mpiCa. H pn mpnon autic
NG umoxpéwang pmopel var mpokaéoel
nhektpomAnéia e 60fapd Tpaupatiopd.
H ouokeun  evowpatwvel -~ olvoeon
yeiwong povo yia Aetroupytkol akomoug.
[POEIAONOIHZH:  Edv napampnea
kdmota aouviBioTy Kivon Kouvnuaroc,



dlakoyte  apéowg ™ ypron  Tou
QVENIOTAPA 0pOPG KAl EMKOWWVATTE
lie TOV KaTaokevaot, 1o Tuiua oéppic
N 10 eedikeupévo mpoownkd. H
ouvapyohdynen v oUOTIATOG
avdptnong Kkat N avrikatdotaon Twv
eapudtwv - mov  oyetiCovtat  pe
0 oloTnua avdptong mpémel va
mpayHatomolovvTaL amo- eCEBIKEUpEvo
mpoowniko. Katd ) ouvappohoynan,
EQUPNOOTE TA AYKIOTPAL OTEPEWOTG £T01
WOTE va imopolv va aveecouv Bdpoc ioo

i€ 4 popé¢ 10 fApog ThC GUOKEUAC,
Bdpog auokeunc; 3,6 Kg
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AvtioTtpon Aertoupyia
Métaknote To poxAd 6MWC QaiveTal GTNV EIK6VA Y10 Va EvepyoTTOLOETE/amevepyomoIo€Te T avTioTpogn Aertoupyia.
Inpeiwon: PePatwBeite mava 6TL N CUOKEVN Eival AMEVEPYOTOINKEVR TIPLV XPNGIHOTIOLGETE TO POXAO.

AuTl 0 XapaKTnPLOTIKG pmopei va givat To KAEWSI yia T Xprion Tou aveploTpa 0poPr¢ w¢ CUUMApwYa G omolodimote ouoTNya
B¢ppavonc. Me evepyomoinpévn Ty avtiotpogn Aetroupyia, Kukho@opei 0 {e0Td¢ aépag mou GUGGWPEVETAL OTIC OPOPES, TO OMOIOC
eivat ibaitepa katdMnho Ynhotdpava dwpdtia.

To ye@va, n evepyomoinon autA¢ TG Aettoupyiag xpnotpevel yia Ty KaAITepn Katavopr Twv oTpwpdtwy {eotol aépa Kat Ty
e€ahewhn ¢ dlaoTpwpdtwong Xwpic Tn dnutovpyia pevpdtwy mov pmopei va givat evoyAnTika.

H \ettoupyia To yetpwva eivar n €§1¢: Ta mepLYLA GTIPWXVOLY TOV A£PA TIPOG Ta MAVW Kal HETAKIvoUY Tov (0T aépa oTa mAdyla, KATw
EXPLTO MATWYA Kat §ava Tow am6 TO KEVTPO TOU AVEULOTHPA.

Autq n dladikaoia oag emtpémel va Beppdvete 1o dwpdtio, efotkovopwvTag evépyela oto cvotnpa Béppavang. 0 (eotog aépag
aveBaivet kat yU' auto eivat 1ooo d0okolo va emteuydei Beppuikn opotopopgia.

Me T xprion Tou avepiothpa eivar duvaté va Pondndei n dladikacia kat étot va emreuyBei n fektion Beppokpasia pe Aydtepoug
mopoug Kat g Aydtepo xpovo. KaBag kat to kahokaipt fonbd otnv tayutepn Yuén tou dwpatiov, 6tav ypnotpomoleital o€ Guvduaopo
e KNIpaTIopo.

Adypappa ouvdeon 6k

1. Oudétepo Kahedio 4. Mavpo 7. Madpo 10. KoAwdto pie tdon ya avepotipa
2. Kah@Sto pe Tdon 5. Aéktng 8. Mmhe 11. Kah@dto pie téon yia 10 wg
3. \euko 6. Aevko 9. Oudétepo kahwdio yia aveptotipa 12. Aékng

Tnhexeprotiplo

5

1. Eveitikn Avyvia tpopodoaiag
o 2. Emhoyn Taydtntag

3. Stop avepotripa

4. Xpovodiakomtng 1/2/4/8 wpeg

5. Ow¢ On/off

KaBapiopoc kat suvtipnon

Mpw mpoxwprioete o€ omoladrmote epyacia kaBapiopou i ouvtipnong, fefaiwbeite 6Tt n ouoKeLN €ivat amevepyomoinpévn.
Xpnotpomouote éva pahako, ehagpwg uypd mavi. Mnv xpnotpomoleite AelavTikd Xnutkd kabaploTikd.

Mnv BubiCete o€ vepd i AAa vypa.
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HR- SIGURNOSNE NAPOMENE

&OPREZ!

Oprez!Prije uporabe proditajte upute.
Proditajte sva Sigurnosna upozorenja i
sve upute. Nepostivanje ovih upozorenja
| uputa moze dovesti do strujnog udara,
pozarai/ili ozbilinih ozljeda. UpozorenjeI
Kad koristite opremu s elektricnim pogo-
nom, uvijek se pridrzavajte uobicajenih
sigurnosnih mjera kako biste smanjili
rizik od pozara, strujnog udara, osobnih
ozljeda i materijalne Stete. Uredaj je na-
mijenjen samo za uporabu u domacinstvu
2a funkcije navedene u ovom prirucniku.
Nije prikladno za profesionalnu upora-
bu. Nemojte koristiti uredaj za druge
svthe osim za koje je dizajniran. Bilo
koja druga upotreba osim one navedene,
smatrat Ce se neprikladnom i opasnom
te izlaze korisnika elektricnim rizicima i
ostecenjima [judi. Ako odlucite zbrinuti
ovaj uredaj kao otpad, preporucuje se da
ga ucinite neispravnim rezanjem kabela
za napajanje. Prije spajanja uredaja na
napajanje, provjerite odgovara li napon
naveden u tehnickim podacima naponu
lokalne mreze. Uvjerite se da je kabel za
napajanje na odgovarajuci nacin udaljen
od uredaja i da ne dolazi u dodir s vrucim
dijelovima istog ili pritisnut na rubove
ili ostre rubove. Cuvajte ovu knjiZicu za
sigurnu uporabu, zajedno s uputama,

tijekom cijelog vijeka trajanja aparata,
radi konzultacija. U slucaju prijenosa
uredaja na trece strane, dostavite i cije-
lu dokumentaciju. Ako je pri itanju ove
knjizice s uputama neke dijelove tesko
razumieti ili ako postoje sumnje, prije
koriStenja proizvoda obratite se tvrtki na
navedenu adresu. .

Oprez! Povremeno provjeravajte pravil-
no zatezanje svih prisutnih vijaka, stanje
istroSenosti uredaja i provjerite radi li
ispravno. Prije hilo kakvog odrzavanja
iskljucite napajanje. Povremeno provje-
ravajte integritet uredaja. Potpuno okre-
nite sve spojeve, ako ih ima, i provjerite
nema li zvukova i Skripe. Provjerite jesu li
pricvrsne matice i vijci, ako ih ima, Cvrsto
zategnuti. Ako su labave, pazljivo ih za-
tegnite.

Koristenje ~ dodatne  opreme  koju
proizvodac uredaja ne preporucuje ili ne
Isporucuje moze dovesti do opashosti od
pozara, strujnog udara ili ozljeda ljudi.
Uredaj instalirajte izvan dohvata djece;
Prije pristupa prikljucdma za napajanje,
iskljucite napajanje, ovu operaciju mora
obavitistrucnioperater; NemOJtemuenJa
tiZarulje ako se uredaj napaja iz mreznog
napona; Kabel za napajanje drzite dalje
od vrudih povrsina i dalje od svjetiljki;
Nemojte povlaciti, uvijati ili omotati ka-
bel oko uredaja; Nemojte ga vudiili nositi
7a kabel za napajanje, nemojte koristiti
kabel za napajanje kao rucku, nemojte



zatvarati vrata hvatajuci kabel za napa-
janje, nemojte povlaciti kabel za napa-
janje oko ostrih uglova i ne stavljajte ga
na vruce povrSine. Instalaciju i uklanjanje
uredaja mora izvesti struno osoblje; Ni-
kada ne (istite uredaj vlaznom ili mokrom
krpom kada je spojen na elektricnu
mrezu; Sve intervencije na proizvodu
mora izvesti ovlasteno osoblje; Nemojte
koristiti uredaj u zatvorenim okruzenjima
punim para ispustenih otapalima za ulja-
ne hoje, tvari protiv moljaca, zapaljive
praske ili druge eksplozivne ili otrovne
pare. Svjetiljka samo za unutarnju upo-
trebu, IP20; vanjski fleksibilni kabel ovog
uredaja ne moze se zamijeniti; ako je
kabel ostecen, uredaj se mora unistiti;
Uredaj je siguran samo ako ga instalira
kvalificirano osoblje, postujuci namjenu
i postujudi pravila odriavarH'a. [amjenu
dijelova mora obaviti kvalificirano oso-
blje, postujuci vazece propise i koristei
materijale s istim elektricnim, toplinskim
i mehanickim karakteristikama. Prije po-
stavljanja aparata provjerite njegov inte-
gritet; u slucaju kvara ili sumnje obratite
se prodavacu. Neispravni dijelovi i / il
svjetiljke moraju se odmah zamijeniti;
7a zastitu od strujnog udara i smanjenje
opasnosti od opeklina. Obratite posebnu
pozornost pri zamjeni svjetiljki, kontakt-
ne povrsine mogu biti posebno vruce; ne
prekrivajte izvor svjetlosti ni na koji nacin
jer je jako vru¢ i moze stvoriti dim, pla-

men i vatru. Ne postavijajte svjetiljke jace

od navedene. Ciscenje treba ogranicit
samo na vanjske povrsine, reflektore i
prekrivace. Vaga ne smije doci u dodir s
elementima pod naponom ili s odjeljci-
ma u kojima se ti elementi nalaze. Tvrtka
odbija svaku odgovornost za instalacije
koje nisu u skladu s vazecim propisima
te za montazu i odrZavanje koje nisu u
skladu s ovim upozorenjima i uputama za
uporabu.

&0PREZ!

Opasnost od qusenja. Dijelove ambalaze
ne ostavljati na dostup djeci jer su poten-
cijalni izvori opasnosti. Drzite plasticnu
vre¢icu izvan dohvata djece. To nije
igracka. Tijekom uporabe pazite da djeca
nedodu ukontakt s aparatom. Ovaj uredaj
ne smiju koristiti djeca. Ovaj uredaj mogu
koristiti osobe sa smanjenim fizickim,
osjetilnim ili mentalnim sposobnostima
ili s nedostatkom iskustva ili znanja ako
im je osiguran odgovarajuci nadzor ili ako
su primile upute o siqurnoj uporabi apa-
rata, razumiju povezane opasnosti. Djeca
se ne smiju igrati s aparatom. Operacije
(iScenja ne smiju izvoditi djeca. Uredaj i
njeqov kabel drZite izvan dohvata djece i
Cuvajte na suhom i sigurnom mjestu.

Proizvod koristite u zatvorenom prostoru,
a ne na otvorenom. Izbjegavajte upotre-



bu proizvoda na viaznim mjestima, poput
kupaonice. Zastitite proizvod od izravnog
suncevog svjetla, vlage, mokrog, plinova,
para, zapaljivih otapala. Nemojte koristi-
ti u blizini otvorenog prozora kako biste
izbjegli opasnost od kratkog spoja zbog
kisnice ili kapanja. Opashost od ozljedal
Uredaj postavite tako da otrice budu
postavljene vise od 2,3 metra iznad razi-
ne poda . Poduzmite mjere opreza kako
biste izbjegli povratni tok plinova u pro-
storiju iz ispusne cijevi za plin. Nikada ne
prekrivajte uredaj dok radi. Ne dirajte dok
je uredaj u funkdiji. Opasnost od ozljeda!
Prikljucite uredaj na uzemljenu uticnicu.
Nepostivanje ove obveze moze dovesti
do strujnog udara koji moze dovesti do
ozbiljnih ozljeda.

Uredaj ima uzemljenje samo u funkcio-
nalne svrhe.

UPOZORENJE: U slucaju bilo kakvog
uocenog neobicnog kretanja juljanja,
odmah prekinite uporabu stropnog ven-
tilatora i obratite se proizvodacu, njego-
vom servisnom odjelu ili kvalificiranom
osoblju. Montazu ovjesnog sustava i
zamjenu sastavnih dijelova koji se odno-
se na ovjesni sustav mora izvesti kvalifi-
cirano osoblje. Tijekom montaze posta-
vite kuke za pricvrscivanje tako da mogu
podnijeti tezinu jednaku 4 puta teZini
aparata.

Tezina aparata: 3,6 Kg



Instaliranje
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Obrnuta funkcija
Upravljajte polugom kako je prikazano na slici za aktiviranje/deaktiviranje funkcije voznje unazad.
Napomena: uvijek provjerite je li uredajiskljucen prije pokretanja poluge.

Ova funkcija moZe biti klju¢na za koriStenje stropnog ventilatora kao dopune bilo kojem sustavu grijanja. S uklju¢enom reverznom
funkcijom, topli zrak koji se nakuplja na stropovima cirkulira, Sto je posebno pogodno za visoke stropove.

Zimi, aktiviranje ove funkcije sluZi za bolju raspodjelu slojeva toplog zraka i uklanjanje raslojavanja bez stvaranja propuha koji moze
smetati.

Funkcioniranje zimi je sljedeci: lopatice guraju zrak prema gore i pomicu topli zrak sa strane, dolje na pod i natrag prema gore kroz
srediste ventilatora.

Ovaj proces vam omogucuje zagrijavanje prostorije, Stedeci energiju u sustavu grijanja. Vrudi zrak se diZe i zato je tako tesko postici
toplinsku udobnost.

Upotrebom ventilatora moguce je potpomoci proces i na taj nacin postici optimalnu temperaturu s manje sredstava i u kracem vreme-
nu. Kao i ljeti pomaze brzem hladenju prostorije, kada se koristi zajedno s klima uredajem.

Dijagram spajanja prijemnika

7.Cmo

1. Neutralni kabel 4.Cmo 10. Kabel pod naponom za ventilator
2. Kabel pod naponom 3. Prijemnik 8.Plavo ) 11. Kabel pod naponom za svjetlo
3. Bijelo 6. Bijelo 9. Neutralni kabel za ventilator 12. Prijemnik

Daljinski upravlja¢

1. Svjetlo napajanja

©  2.0dabir brzine

3. Zaustavite ventilator

4. Mjerac vremena 1/2/4/8 sati
5.0n/ Off svjetlo

(iScenje i odrzavanje

Prije nastavka bilo kakvog CiScenja ili odrZavanja, provjerite je li jedinica iskljucena.
Koristite meku, blago vlaznu krpu. Nemojte koristiti abrazivna kemijska sredstva za ciscenje.
Nemojte uranjati u vodu ili druge tekucine.
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Denominazione Ventilatore

Modello WS42-R5C1L

Simbolo | Valore Unita

Portata massima d'aria F 65.65 m3/min
Potenza assorbita del ventilatore P 51.55 W
Valori di esercizio SV 1.27 (m3/min)/W
Consumo elettrico

in modo «attesa» P38 03 w
Consumo elettrico

stagionale Q 16.508 | kWh/a
Livello di potenza sonora del ventilatore LWA 30.9 dB(A)
Velocita massima dell‘aria C 1.122 m/sec
Norme di misura per il valore di esercizio IEC 60879:2019

Referente per ulteriori informazioni Piero Bello

1 simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smaltito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per Iambiente.
Per ?uesto motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti solido urbani. L'utente dovra ﬁenamo conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici
ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dellacquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime
dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'ade?uata raccolta differenziata per 'avvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al eallo smalti biental ompatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sullambiente e favorisce il reimpiego /o riciclo dei materiali di cui é composta I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta applicazione
delle sanzioni previste della normativa vigente, Diversi tipi di batterie o batterie nuove ed usate non devono essere mischiate. Non utilizzare batterie ricaricabili e non tentare di ricaricare le pile non ricaricabili. Si raccomanda di
utilizzare solo batterie dello stesso tipo o equivalenti a quelle raccomandate. Inserire le batterie secondo la corretta polarita (+/-); Per sostituire le pile: rimuovere il portello, rimuovere dal vano pile le pile scariche, inserire le pile nuove
facendo attenzione alla polarita, riposizionare il portello. Non lasciare le pile o eventuali utensili a portata dei bambini. Non buttare le pile scariche nel fuoco o disperderle nell'ambiente, ma smaltirle operando la raccolta differenziata.
Non collegare tra loro gl elettrodi del vano pile per evitare corto circuiti. Il vano pile deve essere protetto dall'umidita e dalla pioggia. Conservare per future referenze.

E- El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esté sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas técnicas, i el producto se elimina de forma indebida, puede resultar
perjudicial para la salud y el medio ambiente, Por esta razon, el producto no debe eliminarse junto con los residuos solidos urbanos. EI usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de
su vida util, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o
dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de
forma compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre a salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o reciclaje de los materiales de los que esta compuesto el aparato.
La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas en la normativa vigente. Diferentes tipos de baterias o pilas, nuevas o usadas, no tienen que estar mezcladas. No utilizar pilas recargables y no
tratar de recargar [as pilas que no lo son. Se aconseja utilizar solamente pilas del mismo tipo u otras eqmva?emes a las recomendadas. Inserir las pilas teniendo en cuenta la polariaad (+/-). Para sostituir las pilas: abrir [a tapa, extraer
las pilas descarqadas, inserir [as pilas nuevas mnsderando [a polaridad, reposicionar la tapa. No dejar las pilas o eventuales utensillos al alcance de los nifios. No arrojar las pilas usadas al fuego ni dispersarras en el ambiente, utilizar
la recoleccion de residuos diferenciada. No poner en contacto los electrodos de la cavidad de las baterias para evitar corto circuito. Proteger a cavidad de las baterias Je la humedad y de la lluvia. Conservar para futuras referencias.

P- 0 simholo do contentor de lixo barrado indica que o produto € sujeito a recolha diferenciada, Devido as caracteristicas técnicas, o produto se eliminado indevidamente, pode se tornar periﬁoso para a saide e meio
ambiente. Por esta razao o produto ndo deve ser eliminado junto com o lixo solido urhano. O usudrio devera portanto entregar o equipamento sem mais utilizacao nos centros de recolha especificos para lixo eletrnico e
eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcao de um a um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito
pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada adequada para a entrega em seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminacdo ambiental compativel contribui a evitacio
de possiveis efeitos negativos para a saiide e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é composto o equipamento. A eliminacdo abusiva do produto comporta a aplicagao das
sancles previstas pela normativa vigente. Diferentes tipos de baterias novas e usadas ndo devem ser misturadas. Néo utilize baterias recarregaveis e ndo tente recarregar as pilhas que ndo podem ser recarregadas; recomenda-se
utilizar somente baterias do mesmo tipo ou equivalentes as que foram recomendadas. Inserir as baterias seguindo a correcta polaridade (+/-); para substituir as pilhas: tire a tampa, remover do vdo as pilhas descarregadas, inserir as
pilhias novas com atencdo a polaridade, reposicionar a tampa. Néo deixe as pilhas ou eventuais ferramentas ao alcance das criancas; néo jogue s pilhas descarregadas no fogo e ndo as desperdice no meio ambiente, cologue-as nos
contentores para a recalha diferenciada; ndo ligue entre eles os eléctrodos do vio das pilhas para evitar curtos-circuitos. Proteja o vao das pilhas da humidade e da chuva. Guarde para futuras referéncias.

GR- To akupwpévo aGpBoAo KiSou amoppLIKG Ge. oL To poi6v umGKeLTaL 0t overkKAWOT, Tt Te TeVLK IPLOTUG Tou, To Tpoiv, eGv B¢V ermoppuoBel owotd, pmopet ot etve emukivBuvo yu v
uyele porg ko To mepuBoARov. ox 7o AGyo utd, To mpoiGy Bev mpémeL vol moppimerau Tl e Tor oTeped woTuedk amoBraL. Korrat cuvémeLa,  xpriog Boc mpémel vol perapéipet v GUOKeu 0To TEhg TG AetToupykAG
Twiig g 0t katdMnAa Slagopomouuéva kévrpa 0uMoYG YLX MAEKTPOVIKEG GUOKEVEG Ke NAEKTPO-TEXVIKK amGBANTY, ) Vex THY EMOTPEWEL GTOV MaOTWANTH KATA TV (YOG HLOG VEXG GUOKeuNG Lood0veou
TOMOU, 1 Vox TV omroduEL Swped, o€ mepimrTwon oD pipKWY BLOGTAOEWY OE KaTXOTAHATA TTOL Terpéxowy awr TV uTtpeai. H kAN Eexwptot oukNoy v TV peTemewTx mpoubion oy avakdkAwor,

emegepyaoter ke meptBokhovrukd ouperrn BudBeon oupBaeL TV oY WPVATIKY EMMTWOEWY YL To TrepUKANOV KL TV yele Kt TrpowBel Ty poToinn f / ko Aot Twy VK@Y Trou
amapTiCouy Tov eEomAiopo. Mxpavopn amoppuyn Tou TPOIGVTOG KTTO ToV LOLOKTI]TY GUVETIAYETAL TIV EQUPHOYR TV BLOWKATIKIV KUPUOEWY TT0L Tpop a0 0 VOH0, Mnv xpnotomoteire e kowvodpyieg
Kat pmaapiec, My TE ETTOVAQOTICOPEVEG TIOTOPLEG KO 1y TIpOOTIOBAGETE Vot MV popTiOETE ATIAEG TrTtplec, MpoTetverol v )(g)nmuonotmz Ovo maTaplec (Siou Torou  avriaTotyeg

e 0UTEC TIow 0uvLoToOVTOL. ELGRYETE TLG pmataiplec e T 0woT TOKOTATA (+/-). T vt uvnwwq’rgom TIG TTOTAPLEC; GQULPEOTE TO KAUUY, OPUIPEQTE TIC O0ELEG gnamp[ig 40 TO XWPO HTTOTpLay, BONTE TIG VeeC
pmarapleg mogEyoVTOG TV ToNGTITa, EmavarTomoBeTroTe To kéhuppa. My aAvere Ta oudid vt épBouv o emop pe promapleg 1 Gha e€oprAuaa. My eTdre Tig adele maTapleg o QWL f To epLpahhov, AN

proy TTE Kamola ummpeatol Awang. Mnv evibvere Toug ohoug aTig e pramapteg yLotvoc pnv pokaheaeTe BpouikdKhuupa. O XWPOG Tw TPV TIPEMEL Vo THpogTaTEDETaiL o T uypaotr ket Bpox.
Kpomfare autég Tig 0dnyleg yio peMovruk ypfon,.
HR- Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikuplfj

janje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika, ako proivod nije pravilno odlozen, moze biti opasan za zdravlje i okolis.
Zhog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Korisnik treba odloziti ne unﬂcionalni uredaj u mJiredeni centar za odvojeno prik je el kog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda ma{ih dimanzija, u centrima koji nude ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno
recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s olioliiem doprinosi izbjegavanju nedghativnog utjecaja na zdravlje i okoli te pomaze za naknadno koristenje i/ili recif&iranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacie te sankcije predvidene vazecim odredbama. Razlicite nove i koristene baterije trebate razvrstati. Ne koristite i ne punite nepunjive baterije. Koristite iskljucivo
baterije iste vrste il slicne onima koje se preporucuju. Pravilno umetnite baterije prema polaritetu (+/-). Kako biste zamijenili baterije, otvorite poklopac, izvadite istroSene baterije iz lezista, umetnite nove baterije pazeci na polaritet,
te zatvorite poklopac. Ne ostavljajte baterije i ostali pribor na dohvat djece. Ne bacajte istrosene baterije u vatru ni u prirodu, ve¢ ih odloZite na posebno oznacena mjesta. Kako biste izbjegli kratki spoj ne spajajte elektrode iz lezista
baterija. Sacuvajte ove upute.

MATERIALI: Art. 586151
Q Importato e fabbricato da: GENERAL TRADE SPA corpo in metallo ta 40°C
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